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1. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà ñõîäÿùà ðåäèöà. Äîêàæåòå, ÷å ñõîäÿùèòå ðåäèöè ñà îãðàíè÷åíè.
Äàéòå äåôèíèöèÿ íà òî÷êà íà ñãúñòÿâàíå íà äàäåíà ðåäèöà îò ðåàëíè ÷èñëà. Êàêâî îçíà÷àâà
"ðåäèöàòà {an}∞n=1 îò ðåàëíè ÷èñëà íÿìà òî÷êà íà ñãúñòÿâàíå"?

2. Äà ñå äîêàæå, ÷å àêî ñúùåñòâóâà ðåàëíî ÷èñëî a òàêîâà, ÷å îò âñÿêà ïîäðåäèöà íà
ðåäèöàòà {an}∞n=1 ìîæå äà ñå èçáåðå ïîäðåäèöà ñ ãðàíèöà a, òî {an}∞n=1 å ñõîäÿùà ðåäèöà ñ
ãðàíèöà a.

3. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà lim
x→x0

f(x) = l âúâ ôîðìàòà íà Õàéíå è âúâ ôîðìàòà íà Êîøè, êúäåòî

f : D −→ R, D ⊂ R. Êàêâî òðÿáâà äà ïðåäïîëîæèòå çà D, çà äà å ñìèñëåíà äàäåíàòà
äåôèíèöèÿ? Äîêàæåòå, ÷å àêî lim

x→x0
f(x) = l â ñìèñúë íà Êîøè, òî f êëîíè êúì l, êîãàòî

àðãóìåíòúò êëîíè êúì x0, â ñìèñúë íà Õàéíå.

4. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå Òåîðåìàòà íà Áîëöàíî (òåîðåìàòà çà ìåæäèííèòå ñòîéíîñòè).
Ïîêàæåòå, ÷å âñÿêî îò óñëîâèÿòà íà òåîðåìàòà å ñúùåñòâåíî çà âàëèäíîñòòà íà çàêëþ÷åíèåòî
(äîñòàòú÷íè ñà ñêèöè íà ãðàôèêè êàòî ïðèìåðè). Íåêà f : [0, 1] −→ R å íåïðåêúñíàòà
ôóíêöèÿ, êîÿòî ïðèåìà ñàìî ðàöèîíàëíè ñòîéíîñòè è f(0) = 2. Êîëêî å f(1)?

5. Íàïèøåòå äåôèíèöèÿòà çà äèôåðåíöèðóåìîñò íà ôóíêöèÿ â äàäåíà òî÷êà.
Äèôåðåíöèðóåìà ëè å ôóíêöèÿòà

f(x) =

{
x2e−x2

, ako |x| ≤ 1
1
e , ako |x| > 1

âúðõó ðåàëíàòà ïðàâà? Àêî äà, ïðåñìåòíåòå ïðîèçâîäíàòà íà f .

6. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèÿ çà ìîíîòîííîñò íà äèôåðåíöèðóåìà ôóíêöèÿ.
Äîêàæåòå, ÷å ln(1 + x) ≤ x çà âñÿêî x ∈ (−1,+∞).

7. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå äîñòàòú÷íî óñëîâèå åäíà n-êðàòíî äèôåðåíöèðóåìà ôóíêöèÿ
äà èìà åêñòðåìóì â äàäåíà òî÷êà.

8. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà èçïúêíàëà ôóíêöèÿ. Ôîðìóëèðàéòå íåðàâåíñòâîòî íà Éåíñåí.
Äîêàæåòå, ÷å ôóíêöèÿòà f(x) = xx å èçïúêíàëà â èíòåðâàëà (0,+∞). Èçïîëçâàéòå òîâà, çà
äà äîêàæåòå íåðàâåíñòâîòî

n∑
i=1

(2i)2i ≥ n(n + 1)n+1 .

Èçïîëâàéòå íàãîòîâî ôîðìóëàòà
n∑

i=1

i =
1
2
n(n + 1).


